



## Megkezdődött az iparrevízió

Mint értesültünk róla, a szegedi iparkamarában folyamatban van a kereskedelmi és szövetkezetiügyi miniszter hatáskörébe tartozó iparjogosítványok revíziója. Így minden lehetősége megvan annak, hogy a már olyan régóta várt új iparjogosítványok rövidesen megérkeznek Szentesre is.

### Gyengélkedik

#### Pap László birkózóbajnok

Pap László dr. Európa-bajnok, a magyar birkózó élet kiemelt személyisége, néhányhetes kórházi ápolásra szorult. Ugyanis régebbi megfázásból, most reumatikus fájdalmak jelentkeztek nagyszerű birkózónk mindkét lábán. Minden remény megvan arra, hogy rövidesen elhagyhatja a szentesi kórházat dr. Pap László.

## Részvehetnek a diákok a május 1-i ünnepeken

Ortutay Gyula dr. közoktatásiügyi miniszter felhívta az iskolák igazgatóságának figyelmét, hogy tegyék lehetővé az ifjúságnak a május 1-i ünnepeken való részvételt. Amennyiben az ifjúság csoportosan akar kivonulni, az iskolák, vagy iskolai egyesületek keretében kell felvonulnia.

## Szabályozzák a fizetési szabadságot

Az iparügyi miniszter megküldte a szegedi kereskedelmi és iparkamarához véleménynyilvánítás végett azt a rendelettervezetet, amely újból rendezni kívánja majd a fizetési szabadságot. A régi törvény a fizetési szabadság legrovidebb időtartamát 6 napban határozta meg. A kormányrendelet ezt az időpontot most 12 napban kívánja megállapítani.

A rendelettervezet a korábbi intézkedésekkel szemben nemcsak a szabadság időtartama, hanem az esetleges szolgálati idő megszakítások esetére is további előnyöket állapít meg a munkavállalók javára. A tervezet szerint egyévi folytonos szolgálat után 12 munkanap fizetési szabadság jár, amely minden további 2 szolgálati évben egy-egy munkanappal emelkedik. Ily módon a fizetési szabadság legmagasabb kötelező tartama — 19 szolgálati év után — 21 munkanap.

Lehetővé kívánja tenni a rendelet azt is, hogy az üzemi bizottság meghallgatása után a miniszter közérdekből megengedhesse egyes munkahelyeken a fizetési szabadság megváltását.

## Az evangélikus egyház állásfoglalása a hitoktatás kérdésében

Most tartották meg az evangélikus egyetemes közgyűlést, amelyen Radvánszky Albert egyetemes felügyelő beszédet mondott. Ez a beszéd az egyház hivatalos megnyilatkozása volt a demokrácia mellett. Radvánszky Albert beszámolt arról, hogy az evangélikus egyház milyen élesen állt szembe a nemzeti szocialista rendszerekkel.

— Az egyháznak — folytatta a szónok — örök céljai szolgálatában mindig ki kell állnia. Ebből a nézőszögből kell vizsgálni és megítélni az egyház magatartását akkor is, amikor el akarja háritani azt, hogy a hitoktatás fakultatív tételével kapcsolatban a vallás tanítás anyagába és szellemébe való beavatkozás is történjen.

— Meg kell állapítani azonban, hogy a kormánynak irányú intézkedés egyáltalán nincs szándékában. Az egyház alaptörvényében biztosított jogát és szabadságát nem akarja senki bántani, hiszen minden ellenítés, propagandisztikus beállítással szemben az egyházak jogait és az egyházakat az orosz haderő is elismeréseméltó módon tiszteletben tartotta.

— Az antidemokratikus beállítottság vádját igaztalanul érné az egyházat, mert nincs tisztább, nagyobb demokrácia az evangélium tanításánál. Ebből következik, hogy egyházunk nem lehet demokráciellenes beállítottságú, mert ez esetben önmagát tagadná meg.

## Lelassult a magyar-csehszlovák lakosságcsere

A lakosságcsere végrehajtásával kapcsolatos összes pénzügyi, technikai és egyéb kérdések megoldása végett a magyar és a csehszlovák delegációk által Pozsonyban folytatott tárgyalások még nem fejeződtek be, annak ellenére, hogy a két delegáció továbbra is komolyan törekszik arra, hogy kielégítő megoldást találjon azoknak a gyakran igen bonyolult kérdéseknek számos részletére, amelyeket szabályozni kell.

A tárgyalások folyamán a magyar delegáció hozzájárult ahhoz, hogy még mielőtt a tárgyalások végleges eredményre vezettek volna a csere végrehajtása ideiglenesen megkezdődjék.

A magyar delegáció pénteken közölte a csehszlovák delegációval, hogy Magyarországnak minden erőfeszítése ellenére, amelyet a csere első két hetében kifejtett, a Csehszlovákiából jövő szállítmányokat az előző megállapodásokban előírt ütemben nem tudja befogadni. Ezért kérte, hogy a csere üteme az április 27-étől május 4-éig tartó időszakra lelassítsák, ami lehetővé tenné a magyar kormány számára, hogy megtegye mindazokat az intézkedéseket, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a jövőben a szállítmányok Magyarországon az előírt terveknek megfelelően legyenek átvethetők. Ilyen körülmények között a csehszlovák delegáció, hogy jóakarátának bizonyosságát adja, elfogadta a magyar javaslatot.

Pozsonyi jelentések szerint, a Pozsonyban folyó magyar-csehszlovák tárgyalások négy-öt napra megszakadnak, mivel a delegáció tagjai kimerültek a hosszú és fáradságos tárgyalások folyamán. A tanácskozásokat e hét közepén folytatják.

## Dobi államminiszter üzenete a kiskirályoknak

A Kisgazdapárt vasárnap a nyugati városokban tartott országjárást, amelyen a párt miniszterei és államtitkárai közvetlen érintkezésbe kerültek Vas vármegye kisgazdapárti parasztságával és rámutattak azokra a problémákra, amelyeknek megoldását a Kisgazdapárt tűzte ki célul.

A gyűlésen Dobi István államminiszter is felszólalt, aki többek között a következőket mondta: „Üzenem a közigazgatási kiskirályoknak, hogy gondolkozzanak valóban szociális módon. Jusson eszükbe, hogy mennyire fáj egykor nekik is a fősztolgabírók és a csendőrök bánásmódja.

Erőss János közellátási miniszter Jánosházán mondott beszédet. — Foglalkozott a gazdasági kérdésekkel és bejelentette, hogy rövidesen gazdahielet nyújtanak az Országos Központi Hitelszövetkezet útján. Ugyancsak nagygyűlést tartottak Zemplén és Fejér megyékben is, ahol mindent nagy tömegek hallgatták őket.

## Ítélet a Folly-féle összeesküvés ügyében

A népbíróság dr. Horváth-tanácsa pénteken hirdetett ítéletet Folly Gábor ismeretes összeesküvés ügyében. A bíróság Folly Gábor háborús bűntettben és a demokratikus köztársaság elleni bűntettben mondta ki bűnösnek és ezért tízévi, Vattai Valkay Zsoltot 8 évi fegyházbüntetésre ítélte.

A népbíróság még 17 fiatalokú vádlottat mondott ki bűnösnek s ezeket két hónaptól két évig terjedő fegyházbüntetésre és politikai jogaik felfüggesztésére ítélte. Horváth Kálmán, Bakos Antal egyévi és háromhónapi börtönbüntetést kaptak, a többi vádlottat felmentették.

## Szentes sakkozói legyőzték a félegyházi sakkozókat

Szentesen a Petőfiben tartották meg a Kiskunfélegyháza és Szentes válogatott csapatai közötti bajnoki sakkversenyt. A több mint 5 és félórás küzdelemben győztek: Bugyi, Szegedi, Kőrögyi, Rostát és Szántay; Remist érték el; Locskay Dr. Piti, Klein, Ugrai és Gallasz.

A szentesiek így nagy küzdelemben 7 és fél—2 és fél arányban győztek, játszmvesztés nélkül. Szentes sakkozói az első fordulóban ugyanilyen arányban nyertek Kecskemét ellen. Így a két mérkőzés együttes eredménye 15:5.

Legközelebbi ellenfele Szentesnek a Szegedi Egyetem Sakk csapata lesz. Itt dől el, hogy a két csapat közül melyik jut a délkeleti bajnoki döntőbe.

## 1949. novemberében állnia kell a Lánchídnak

Most alakult meg Budapesten Tildy Zoltán köztársasági elnök fővédnöksége alatt a Lánchíd újjáépítésének 48-as bizottsága.

— Az a gondolat hozott össze bennünket, — mondotta az alakuló ülésen Tildy Zoltán köztársasági elnök — hogy első hídunkat, a Lánchídat, Széchenyi István alkotását, a magyar társadalom erővel és áldozatkészségével kíséreljük meg újjáépíteni. Ha előbb nem, a híd megnyitásának századik évfordulóján 1949. november 20-án átadjuk hívatásának.

## Tömegverekedés egy korcsmában

Botrányos tömegverekedés történt az egyik fővárosi korcsmában. Itt mulatozó társaságával egy pincér. A társaság alaposan felöntött a garatra, majd provokálóan lépett fel a korcsma többi tagjaival szemben.

Először veszekedés, majd véres tömegverekedés keletkezett. A vendéglő asztalait, székeit összetörték, ablakait kiverték és a verekedés során két személy súlyosan megsebesült. A pincért és társaságát előállították a rendőrségre.

## „Polgárháború lesz, ha nem korlátozzák az autók sebességét“

Az angol rádió parlamenti tudósítója, a költségvetési vita során eddig elő nem fordult eseményként számolt be a következőkről:

A közönség sorából a házelnök széke mögötti oldalon hirtelen talpraugrott egy férfi és így kiáltott fel:

„Figyelmeztetnem kell önöket, hogy itt polgárháború lesz, ha a járművek sebességét nem korlátozzák óránként 30 mérföldre. Az Isten nem engedheti meg az utszéli halált.“

A frakkos, aranylancos örök a „soronkívüli“ felszólalót természetesen kivitték a teremből.

**Aranyászkok világos és Porter barna sört kérjen mindenütt, a legjobb minőség.**

### Május 4-én kezdődik a Kisgazdapárt gyűléssorozata

A Független Kisgazdapárt budapesti központja, Balogh István dr. országos főtitkár kezdeményezésére nagy szervezési akciót indított. Ennek kapcsán a fővárosban rendeznek elsősorban gyűléssorozatokat, amelyek május 4-én, vasárnap kezdődnek a Városi Színházban.

Az első nagygyűlés szónokai: Varga Béla budapesti elnök, Balogh István dr., Kővágó József budapesti főpolgármester és Bodnár József budapesti főtitkár. A szónokok ismertetik azokat a feladatokat, amelyek a Kisgazdapártira, mint a koalíció legnagyobb pártjára, országos viszonylatban is várnak.

### Traktorjavítási hitelakció

A földművelésügyi miniszter a termelés fokozása céljából az üzemképtelen traktorok megjavítása érdekében 45 ezer forint hitelösszeget utalt ki a vármegye részére. A hitelt olyan traktortulajdonosok vehetik csak igénybe, akik kedvezményes mezőgazdasági üzemanyagvásárlásra jogosító traktorkönyvvel rendelkeznek, és azok, akik a 8130/1946 M. E. sz. rendeletben előírt traktorbejelentési kötelességüknek eleget tettek.

A hitelt a községi termelési bizottság és a járási gazdasági felügyelőség javaslata alapján az Országos Földhitel Intézet, illetve az általa járásonként megbízott pénzhitelintézetek folyósítják.

### Nem kapcsolják ki többé a kereskedőket

Az áruellátás és a kereseti viszonyok megjavulása lehetővé teszi azt, hogy az áruforgalom normális útjain keresztül bonyolódjék le. Ezért a Gazdasági Főtanács, az Anyag- és Árhivatal javaslatára határozatilag kimondta, hogy a gyárak többé nem szolgálhatnak ki közvetlen fogyasztókat és így az egész textil-, lábbeli- stb. termelés a kereskedelmen keresztül fog ismét forgalomba jutni.

### Leszakadt a törvényszék folyosója

A budapesti Markó-utcai törvényszék épülete az ostrom alatt súlyosan megsérült. Két év óta az épület állapota állandóan romlott. Többször fordult elő, hogy egyes folyosórészeket le kellett zárni, mert a falak beomlással fenyegettek.

Szombaton majdnem tömegszerencsétlenség történt egy újabb mennyezetbeomlás miatt. Adélutáni órákban ugyanis a harmadik emeleten lévő folyosó mennyezete nagy robajjal beomlott. A padlásról vastag gerendák és téglák százai hullottak a folyosóra, ahol szerencsére senki sem tartózkodott.

Hogy tömegszerencsétlenség nem történt, azt az épület gondnokának lehet köszönni, aki néhány pillanattal a beomlás előtt a folyosón tartózkodókat úgyszólván erőszakkal távolította el.

### Vasárnap éjtszaka ledöntötték a budapesti Prohászka Ottokár szobrát

Vasárnap a kora reggeli órákban terjedt el a hír, hogy Prohászka Ottokárnak, az 1919-es és az ezt követő kurzus idején nagy szerepet játszott politikai püspöknek a budapesti Károlyi kertben lévő szobrát ismeretlen tettesek vasárnapra virradó éjtszaka ledöntötték.

Az előzményekhez tartozik az, hogy a felszabadulás után sokan követelték a szobor eltávolítását a parkból. Ennek a nézetének adott kifejezést hazatérése után Károlyi Mihály, a második magyar köztársaság elnöke is, amikor csodálkozva jelentette ki, hogy Prohászka szobra mindig a helyén van.

Értesülésünk szerint a kiszállt rendőri bizottság a Károlyi kertben a következőket állapította meg: A több mint háromméter magas bronzszobor, most a hatalmas talpazat előtt fekszik. A szobor feje zuhanás közben leeshetett, mert a szobor mellett hatalmas gödör van, ebbe fúródott be mélyen a letört fej. A környékbeli lakosok a következőképpen vázolják az esetet: éjjel féljelenkor a szobor még a helyén volt. Éjfél után néhány perccel hatalmas dübörgés lett hallható. Majd harminc-négyven főből álló csoport menekült el a tett színhelyétől, akik minden bizonnyal a tettesei voltak Prohászka szobrának ledöntésének.

### Ne zavarjuk a postahivatal munkáját

A szentesi postahivatal felhívja a lakosságot, hogy a postaalkalmazottak nagy és fontos elfoglaltságára legyenek tekintettel.

Ugyanis az adópengőbetétek forintra való átváltását és az ezért járó összeget, a lakosság nap, mint nap követeli. A valorizációs rendelet még erre vonatkozóan nem jelent meg, tehát a postahivatal az átváltást és a kifizetést eszközölni nem tudja. Ha az erre vonatkozó miniszteri rendelet ér-

vénybe lép, akkor a posta minden igénylőnek ki fogja fizetni az átértékelt összeget.

Tehát mi is külön felhívjuk a város lakosságát, hogy nyugodtan és türelemmel várja be a megfelelő intézkedést és akkor mindenkinek rendelkezésére fog állni a postahivatal, addig ne zavarjuk feleslegesen a tisztviselőket, mert a napi munkájukat késleltetjük ezzel.

—X—

### Negyvenezer újoncot hívnak be évente

A magyar honvédség hároméves terve rámutat arra, hogy a magyar demokrácia nem mondhat le arról az elsősorban nemzetnevelői hatásról, amit a férfilakosságra tényleges katonai szolgálat gyakorol. A fegyelem, rendszeret, kötelességtudás és a helyes közösségi szellem fejlesztésén kívül a fegyveres erő hivatott a demokrácia egységes, meggyőződéses, áldozatra-hajlandó tábornak nevelésére.

A honvédség mai létszáma a központi szervekkel és a polgári alkalmazottakkal együtt 12 ezer

fő. Magyarország évi újonckontingense októbertől 40-50 ezer fő, a legkisebb katonai szolgálati idő az egész világon egységesen kialakult elvek szerint egy év. Hogy a honvédség megteremthesse a néphadsereg előfeltételét, az új hivatásos és tartalékos tiszti és tiszthelyettesi keretet a modern fegyverek kezelésére ki kell oktadni, mégpedig az 1947. október elsején induló kiképzési évtől kezdődően. E fejlődési szakasz terhé az országos hároméves tervben állapították meg.

—O—

### Fiú lesz-e vagy leány?

Előre eldönti a tudomány az újszülött nemét?

Nemcsak az ifjú házaspár, hanem a család többi tagjai is, a nagyanyák, nagyapák is izgulnak azon, hogy a család most születendő új tagja fiú lesz-e, vagy leány? Számítalanszor származtak már ebből a nagy kérdésből kellemetlenségek a család berkein belül, avagy maradt örök szomorúság a házastársak valamelyikének szívében.

Az orvostudomány már régóta mindent elkövet, hogy meg tudja állapítani a születendő gyermek nemét. A nem előre megállapításának alapvető elvei körülbelül már harminc éve le lettek fektetve, azonban a közbejött háborúk nagyon eltérítették az orvostudományt ebből az irányból.

Az utóbbi években azután újra felvetődött ez a kérdés. Különösen Schröder amerikai professzor ért el ezen a téren igen komoly, mond-

hatni majdnem százszázalékos eredményt. Schröder számtalan kísérletet folytatott már le ezzel a problémával kapcsolatban és tettei eddig beigazolódtak. Rövidesen megkezdte kísérleteit az embereken is.

Az egész világ osztatlan kíváncsisággal figyeli az eredményét ezeknek a kísérleteknek, amelyek ha sikerrel járnak, az orvostudomány zászlaját fogják ismét magasabbra emelni és az emberiség igen nagy problémáját oldják meg.

### Muskálli,

kanna, magastörzsű rózsza,  
mindenfajta virággalánta  
kapható a

**Szathmáry kertészetben**

Teleki Pál u 56.

### Zeneélet

#### Nagy sikerrel szerepelt a Szegedi Egyetemi Énekkar

Vasárnap délután rendezte meg a Szegedi Egyetemi Énekkar városunkban negyszabású hangversenyét. A 80 tagból álló énekegyüttes páratlanul szép és nemes csomaggal kedveskedett Szentes közönségének. A Tóth József színháztermet zsúfolásig megtöltötte a sokszor viharos tapsorkánba kitörő közönség.

Ibolya László földink szegedi egyetemista keresetlen szavakkal vezette be a műsort. Megköszönte városunk társadalmának párfogatását és biztosította a közönséget, hogy teljes odaadással viszonzni is fogják azt, s azon lesznek, hogy egy szép és elmulthatatlan emléket véssenek a közönség szívébe.

Felgördült a függöny, ott állt előttünk a nyolcvan tagú énekkar. Hatalmas taps köszöntötte a mind egyforma ruhába öltözött énekegyüttest és Kertész Lajos egyetemi lektort, aki huszonkét esztendő óta vezeti a Szegedi Egyetemi Énekkart.

A műsor első számaként „Üdvözlő dal”-t adták elő. Ezenkívül műsoron a legkiválóbb zeneszerzők, közöttük: Arcadelt, Bach, Bartók, Bárdos, Dowland, Händel, Jannequin, Kodály, Lassus, Lully, Palestrina, Péter és Szeghy szerzeményeit tolmácsolták hatalmas sikerrel a lelkes közönségnek.

Sokszor szünni nem akaró tapsorkán ismételtette meg az énekkarral az egyes műsorszámokat. Különösen a női kar által előadott két műsorszámot fogadta nagy tetszéssel a közönség, s alig akarta leengedni a lányokat a színpadról.

Nem mulasztjuk el az alkalmat, hogy lapunk hasábjain ne mondjunk köszönetet a Szegedi Egyetemi Énekkar fáradságot nem ismerő tagjainak, hogy ilyen, Szentesen nem hallott csomaggal kedveskedtek. Itt megemlékezünk Ibolya László szentesi egyetemistáról, aki fáradságos munkájával biztosította, hogy az énekkar vidéki szereplései közé elsőnek iktassák be Szenteset.

Ilyen hangverseny csomaggal még nem volt része városunknak. Soha nem múlt emlékekkel búcsúztunk a nagyszerű hangversenyéről, s felvetjük azt a nézetünket, hogy a külföldi turné előtt még egyszer szeretnénk látni őket Szentesen. Impozáns lenne egy gyönyörű nyári estén a ligeti parkban végighallgatni egy ilyen hangversenyt. Reméljük, hogy a kollokválások és alapvizsgák letétele után kívánságunk teljesülni is fog és még egyszer ellátogatnak Szentesre újabb sikerekért, nekünk pedig örökbecsű, el nem múltó emléket szerezni.

Várjuk a szegedi lányokat és fiúkat, hiszen minden egyes műsorszámuk — nyugodtan mondhatjuk — páratlanul művészi ügy előadásban, mint tudásban. Különösen Kodály és Arcadelt műveit adták elő olyan nagyszerűen, hogy teljesen lekötötték velük a hallgatóság figyelmét. Büszkének vagyunk a szegedi énekkarra, amelynek kitűnő tagjai között több szentesi egyetemista is van.

—vasi—

# HIREK

Naptár: Ma április 29. kedd. Katolikus Péter vt., protestáns Albertina. A nap kel 5:33, nyugszik 19:52 órákor.

Időjárásjelentés: Élénk nyugati, délnyugati szél, felhőátvonulások, többhelyen záporos, zivatar. A hőmérséklet kissé csökken.

Tisza vizállása: 102.

Ügyeletes gyógyszerárak: Április 26—május 2-ig I. ház. Oláh.

Országos vásárok: Tiszakürt május 3. — Cegléd május 6. — Ujkécske május 11. — Kunszentmárton május 18.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Végre egy jó házasság.

Szabadjág Mozgó: Ezerarcú hős.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. Buzás Barnabás szentesi járásbírói jegyzőt a szolnoki államügyészséghez államügyésszé kinevezte.

— Hadifogolyhír. Mihály János szentesi lakos hadifogolyról hírt tud szolgáltatni: Mester János, Budapest, II. ker., Ostrom utca 29 szám alatti lakos.

— Öngyilkossággal végződött egy idegroham. A rendőrségen bejelentették, hogy szombatn reggel Ördög István szegedi lakos az istállóban felakasztotta magát. Mint a nyomozás megállapította, Ördög 1945 óta több ízben állt ideggyógyász kezelése alatt és az idő alatt is megkísérelt öngyilkosságot. Tettét valószínűleg idegbántalmak következtében követte el.

— A Magyar Parasztövetség kistőkei csoportja május 4-én este 8 órai kezdettel táncmulatságot rendez, melyre mindenkit szeretettel hív a Vezetőség. 1460

— Zsebtolvajlás. Fehér István mórhalmi és Lencz Imre rözkei lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a szegedi piacon kilopta kabátjukból pénztárcájukat, amiben pénzüik és irataik voltak.

— Élelfogytiglani fegyházra ítélték egy testvérnyit. Nyitrai Imre orosházi lakos április 17-én meggyilkolta testvéröccsét, Nyitrai Jánost. A gyulai statáriális bíróság most tárgyalta az ügyet és Nyitrai Imrét testvérnyitossággal büntette miatt élelfogytiglani fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Hadifogolyüzenetek. A következő szentesi hadifogolyok üzennek hozzátartozóiknak, Mihajlovka (165) fogolytáborból: dr. Zobay Béla, Várady Gábor főhadnagy Baross-utca 9. Gaál Tivadar Kossuth-utca 13. Fejes Ferenc Deák Ferenc-utca, Balatoni Aladár Deák Ferenc-utca, Fejes Viktor Deák Ferenc-utca, Iványi Imre Sopron-utca. A felsorolt fogolyok egyrészt elszállították a következő címre: 299/7 Litvánia tábor. Kérjük a hozzátartozókat, mivel nem tudjuk, a fentiek közül kiket szállítottak más helyre, hogy leveleiket mindkét címre juttassák el. Egyébként a foglyok jól vannak, egészségesek, levelet nagyon várnak.

— Belgradban is láttak az északi fényt. Az elmúlt napokban a belgrádi csillagvizsgáló intézet éjjel 11 óra tájban északi fényt észlelt Belgrad felett. A lilás-vörös és halványzöld csíkos fény-függöny alakjában húzódott északnyugatról északkeletre. Belgradban ehhez hasonló északi fényt csak egy ízben: 1938 januárjában láttak.

— A trafikoknak be kell tartani a zárórat. Ismétellen panaszok hangzottak el, hogy egyes dohányárusok nem tartják be a záróra-rendeletet. A pénzügyi kormányzat leiratot intézett a Dohányárusok Szövetségéhez és kéri, hogy hasson oda a szövetség a záróra-rendelet pontos betartására. Azokat, akik a kötelező szabályokat nem tartják be, az illetékes pénzügyi szakasznál, vagy rendőrhatalóságnál jelentésük fel.

— Haláleset gondatlanságból.

Horváth János balástyai lakos, míg lakásától távol volt, 9 hónapos gyermekének ágyára egy deszkalécet szögeztet, hogy ki ne essen. A gyermek azonban, eddig ismeretlen módon, a léce közé szorult és megfulladt. A rendőrség nyomoz, hogy kit terhel a felelőség.

— A lipesei rádió jelentése szerint egy német igazoló bíróság felmentette a náciokkal való együttműködés vádjá alól Géczy Barnabás ismert karmestert.

— Agyontaposta a feleségét.

Hódmezővásárhely közelében Kiss János kányai földműves halálra taposta feleségét. Az asszony több oldalbordája összetört és röviddel kórházba szállítása után meghalt. A gyilkos férjét letartóztatták.

— Elektromos- és vegyi dauert csak garanciával készít Türi, Rákóczi-u. 1 sz. 1473

— Orvosok szakszervezete ma délután 6 órákor tartja értekezését. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel, az összes szakszervezeti tagok megjelenését kéri az elnökség.

— Baleset. Benkő József, Szentes, Lapiszó 6 szám alatti lakost vasárnap szerencsétlenség érte, s ütés következtében orrán, száján, kezén és a hátán megsérült. Állapota annyira súlyos volt, hogy be kellett szállítani a vármegyei kórházba. A szerencsétlenség körülményei még eddig ismeretlenek. A vizsgálat megindult.

## RÁDIÓMŰSOR

Kedd, április 29.

7.30. Izraelita vallásos felőra. 8. A nevelésügy Angliában. 8.15 Szórakoztató lemezek. 9. A Tung-sram zenekar játszik. 12. Déli hangverseny. Hírek. 12.15 A Házi együttes játszik. 13. „Budapest ujjáépül és dolgozik”. 13.15 Luhn Otti énekel. 14. Hírek. 14.10 Gábor György előadása. 13.30 Iván Margit és Péchely László énekel. 15. Szövetkezeti negyedóra. 16. Rohmann Henrik hárfázik. 16.35 Régi szép angol dallamok. 17. Hírek. 17.10 Az MKP pártírója. 17.30 A Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.35 A Vöröskereszt közleményei. 17.55 Az Áttelepítési Kormánybiztosság közleményei. 18. Knerr Antal harmonikázik. 18.15 Mit üzen a rádió? 18.45 Hanglemezek. 19. Közvetítés a Nemzeti Színházról. „Tükör”. 19.45 Hírek. 20.45 Hanglemezek. 21.40 Angol nyelvoktatás. 22.30 Áttelepítési Kormánybiztosság közleményei. 22.35 Hangos Híradó. 22.50 Hanglemezek.

Felelős szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Társai bérrel nyomdájában.

## Anyakönyvi kivonat

1947. ápr. 18—26.

Születés: Czako Irén Mária, Fábán N. László, Gilicze László, Antal Gábor, Danco Lajos, Bercei László Imre, Galcséry Anna Mária, Luttenberger Péter Pál, Juhász Bóka Mária Franciska, Antal Antal, Bálint Mihály György, Lantos László, Aradi Antal György, Kovács Sándor.

Házasság: Gleichman Sándor és Glauz Borbála, Ács József és Pápai Juliánna, Óvári Sándor és Takács Erzsébet, Kardos Áron és Deák Margit Anna, if. Kádár Ferenc és Baji Ilona.

Halálozás: Eke Imre 64 éves, Surányi János 77 éves, Maszlag Etelka 8 hónapos, Antal Antal 1 napos, Ábra Terézia 3 napos, özv. Kovács Jánosné Pap Zsuzsanna 85 éves, özv. Kun Imréné Fazekas Eszter 55 éves.

## Sport

### Labdarúgás

SzMTÉ—KRVSE 1:0 (0 0).

Mészáros, Demeter Lajos, Kálmán, Gujdar, Nagy I., Demeter János, Tóth II., Tóth I., Szabó, Princz, Mihály összeállításban futott tegnap pályára az elmúlt vasárnapokon mindig balszerencsével küzdő SzMTÉ.

Az első percekben a kiskunfélegyháziak vették át az irányítást. Az SzMTÉ védelme a féldő 15. percéig nagyon bizonytalanodott és csatársorának játéka az egész mérkőzésen nagyon rossz volt.

A KRVSE több gólos győzelmet érhetett volna el, de egészen érthetetlenül több vitás leshelyzetet is megítélt a játékvezető. Az első féldőben 11-est hagyott ki az SzMTÉ.

A második féldőben is tehetetlenül játszó SzMTÉ Szabó révén tudta megszerezni a két pontot jelentő gólt. Dicséni úgyszólván senkit sem lehet, a balszálon játszó Mihálynak volt egy-két szép lefutása.

A játékvezető nem a legelfogadhatóbbat mutatta.

Cs. Tisza—SzMÁV 1 0 (0 0)

A tartalékosan kiálló MÁV meg nem érdemelt vereséget szenvedett. A 90 percből 60 percet mindig MÁV fölény jellemezte, de a balszerencsével küzdő csatársor nem tudta ki-

használni a gólrúgási lehetőségeket.

A gól a második féldő 13. percében esik. A MÁV szerencsétlen játékát még nagyban befolyásolta a csongrádiak dugva és emberre menő játéka. A mérkőzést a játékvezető kiengette a kezéből.

Mindenesetre a mávistáknak készülni kell a jövő vasárnapi nagy mérkőzésre és nem egy ilyen balszerencsés napot kifogni Dicséni Váradit, Soóst és Orgoványt lehet.

### Árverési hirdetés

A társulati védőtőlésen lévő kasszálo az alábbi időpontban lesz elárverezve:

Május hó 12-én, 8 órákor a Szegfü csárdától kiindulva, a Kurcatoroki örháztól délig, 14 óráig folytatódik a Mindszent-szegvári határig.

13-án 8 órákor a Mindszent-szegvári határtól a szivágyi örházig délig, 14 órákor a Szivágyi örháztól a Bökényi komp-lejáróig.

14-én 8 órákor a bökényi komp-lejárótól a papgáli örházig délig, 14 órákor a papgáli örháztól végig. Az árverésnél elért összeg a helyszínen azonnal fizetendő. A bérlet október hó 31-ig tart és a bérlet október 15-ig köteles a gátról úgy a szénát, mint a gázt eltávolítani. A gáttal legelőt nem szabad. Egyéb feltételek az egyes örházaknál ki vannak függesztve és a Szakigazgatóságnál megtekinthetők. A feltételek minden bérletre kötelezőek.

Szentes, 1947. április hó 24-én. 1454 Szakaszigazgatóság.

### Független Ifjúság hírei

#### Felhívás

A Független Ifjúság Szentesi Szervezete ismét megkezdte a tagfelvételt. Jelenkezettek fiúk, lányok mindnyájan, akik velünk akartok harcolni a becsületért, az igazságért és a demokráciáért. A Független Ifjúság iparostagozatába felvétel f. hó 23—május 2-ig. földmunkás tagozatába folyó hó 25—május 5-ig. A leánycsoportba f. hó 22—május 3-ig lehet jelentkezni. — Hivatalos órák d. e. 9—12 ig, d. u. 3—6-ig.

ÜGYES leányt tanulónak felvesz Türi Iodrász Rákóczi-u. 1. 5971 BORJUKAT vállalat legelőre és egy vagy két csikót. Kihajtása május 4-én 8 órákor Nagy Lajos Lapiszó 43. 5975

ÉPÜLET faanyag nagyobb mennyiségű, fuvaroskocsi, bogárnak való akácfa, fehér damaszt ágyhuzat eladó Báthory u. 2. 5886

## A ZSOLDOS R. T.

tégla- és cserépgyára szállít kis- és nagyméretű falitégiát, hornyolt és hódfarkú cserepet.

Cementárúgyára:

Betoncsöveket: 10—15—20—30—40—50—70 és 100 cm. belméretben.

Mozaik- és cementlapokat, marosi homokot, dunakavicsot, cementet, oltott-meszet.

Telefon: 5. Elsőrendű árú! Pontos kiszolgálás!